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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Pedro Henrique Gross 

Ao terceiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Diogo Souza, Edison Gonsalves, Julio Witt, Lucas Vieira, Lindonês K. 
dos Santos, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade, Márcio Ferrari e Pedro Henrique 
Gross. Assim havendo número regimental de Vereadores o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão Ordinária e convidou o nobre Vereador Lucas 
Justin Vieira para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA.  
Logo após o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 27/03/2017 que foi aprovada por unanimidade. Logo após o 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do 
EXPEDIENTE: Ofício GB Nº 103/2017 – que encaminha para conhecimento a Lei 
Nº 2306/2017; Pedido de Informação Nº 012/2017 de autoria da Bancada do 
PMDB – que solicita quantas cotas eram disponibilizadas ao Município no 
exercício de 2013 a 2015, no sistema SISREG nas seguintes especialidades: 
oftalmologista, ecografia mamária, otorrinolaringologista, ressonância, solicita 
neste período, quantas destas foram utilizadas pela comunidade, solicita quais 
eram os servidores responsáveis por esta função na Secretaria Municipal de 
Saúde no mesmo período de 2013 a 2015, citando nome, vencimento e carga 
horária, solicita que cite quais foram os Secretários de Saúde da gestão 
2009/2016, neste período quem era responsável pelo envio dos relatórios 
pertinentes a saúde e quem eram os responsáveis pelas assinaturas digitais, 
solicita qual o período que a Sra. Maria Shirley Pinto de Faria foi Secretária da 
Saúde; Convite proveniente da Câmara Municipal de Três Cachoeiras – que 
convida para um encontro com o Dr. Eduardo Luchesi nas instalações da Câmara 
Municipal do Município. O Senhor Presidente passou para o espaço de 
ORADORES INSCRITOS: Não havendo nenhum orador inscrito, o Senhor 
Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Bancada do 
PMDB: Vereador Lucas Vieira – Cumprimentou a todos os presentes, o ex-
Vereador e ex-Presidente desta Casa Legislativa senhor José Carlos dos Santos, 
nobres colegas Vereadores e o Senhor Presidente, relatou que na última quinta-
feira (30/03/2017) teve a honra de participar de uma Solenidade no Palácio Piratini 
que marcou a renovação do Certificado de Filantropia da  Ascar-Emater/RS que 
contou com as presenças do Governador do Estado José Ivo Sartori, ministro do 
Desenvolvimento Agrário Osmar Terra, secretário estadual do Desenvolvimento 
Rural Pesca e Cooperativismo Tarcísio Minetto, alguns Deputados estaduais, o 
Presidente da Emater Clair Kuhn e de representantes indígenas e de famílias 
agricultoras e vários outros segmentos onde o certificado foi obtido com grande 
êxito junto ao Governo Federal sendo a Emater uma entidade muito importante 
para o Estado pois presta assistência técnica gratuita, relatou que esteve na 
Emater onde solicitou que a mesma fizesse um levantamento e trouxesse alguns 
dados para nosso conhecimento sendo eles sobre as famílias que cultivam o 
abacaxi que são 130 com 340 hectares, 150 famílias que cultivam a banana com 
180 hectares e olericultura não tendo um número específico pois eram cultivados 
através de meeiros e pessoas terceirizadas com 200 hectares, foram feitos 60 
Projetos de crédito do PRONAF e do PRONAMP e foram feitos atendimentos a 
488 famílias sem repetição e 3740 famílias com repetição, ressaltou que caso não 
houvesse a renovação deste Certificado a agricultura familiar se tornaria inviável  
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no Estado, dirigiu a palavra ao Vereador Márcio Ferrari questionando se ele 
recordava que na administração passada enquanto era Secretário o Prefeito 
Joelci não quis renovar o contrato com a Emater onde o Vereador respondeu que 
não participou de nenhuma negociação nesse sentido mas que havia algo em 
tramitação porém não firmado convênio por algum desajuste no Executivo, frisou 
que o custo do convênio do Executivo com a Emater é de 15 mil por mês para ter 
disponível dois técnicos agrícolas uma nutricionista e uma funcionária para 
limpeza ressaltando que um escritório que coloca mais de 2 milhões na economia 
do Município e presta auxílio aos agricultores não deveria ser algo nem discutível 
pelo baixo custo mensal e os tantos benefícios que traz, relatou que foi estagiário 
da Emater enquanto cursava Técnica Agrícola e sabe da importância desta 
entidade que agora tem convênio firmado ao nosso Município. Bancada do PP: 
Vereador Márcio Ferrari – Cumprimentou o Senhor Presidente os Nobres 
colegas Vereadores e a todos os presentes, agradeceu a presença de boa parte 
da comunidade na presente Sessão ressaltando a importância da participação de 
todos, concordou com o Presidente da Bancada do PMDB Lucas Vieira quanto a 
importância da Emater frisando que no ano passado e no ano corrente teve 
contato com o Deputado Ernani Polo - PP que faz parte da Secretaria de 
Agricultura do Governo do Estado onde marcou para este mês de abril uma 
reunião para que possam trazer benefícios ao nosso Município referente a linhas 
de crédito junto ao Banrisul assim como emendas e salientou que o Deputado 
está a disposição de todos os Vereadores desta Casa, ressaltou a importância do 
fomento agrícola nos pequenos municípios principalmente em todo nosso litoral 
para apoiar o abacaxi e a banana que são o carro chefe do nosso Município mas 
não somente eles pois há outras culturas possíveis de se cultivar em nosso 
Município com pequenos gestos de fomentação dando condições e propiciando os 
nossos agricultores a se desenvolver sendo na produção de venda ou somente 
para subsistência do agricultor, salientou que qualquer auxílio do Governo é de 
extrema importância para o Município, solicitou ao Vereador Lucas Vieira que 
junto a Secretaria da Fazenda traga a conhecimento quanto a inclusão e 
permanência do Executivo no CADIN e CAUC pois as informações que se tem é 
que o Município não está recebendo recursos por estar incluso nestes órgãos mas 
conforme acompanhamento feito no dia 30/03/2017 o Município não está mais 
incluso no CADIN e tem entrado recursos sim tanto Federais quanto Estaduais o 
que não seria possível caso ainda constasse a inclusão neste órgão e quanto ao 
CAUC o Executivo ainda está incluso pois está com atraso no envio de relatórios 
bimestrais referente ao primeiro bimestre do ano corrente, frisou a importância do 
Executivo não estar em nenhum destes órgãos para que se torne possível o 
desenvolvimento do Município, relatou que por ter tido a oportunidade de estar à 
frente da pasta independente de qual seja a administração uma das secretarias 
mais problemáticas em todos os municípios é a da Saúde por lidar com um 
número grande de funcionários tal como um número grande de população onde 
muitos erros muitas vezes acontecem pelo sistema e não propriamente por querer 
frisou isto pelo fato ocorrido na sexta-feira à noite (31/03/2017) onde esteve as 3h 
da madrugada no Hospital com um menino que destroncou o braço e a enfermeira 
estava apavorada por não conseguir acordar o médico que estava descansando 
então por um bom trabalho dela e sua equipe de enfermagem mobilizaram o 
braço do ferido resolvendo a situação sendo assim que seja tomada as devidas 
providências inclusive que haja um desconto no ponto dele pois havia mais 
pessoas aguardando atendimento e a enfermeira não possui autonomia para  



CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 

 

prescrever medicamentos ressaltou que não culpa o Secretário da Saúde Senhor 
Osvaldo tão pouco sua equipe pois a responsabilidade é do médico e da empresa 
que destina os médicos plantonistas para fazer o trabalho no nosso Município, 
relatou que também na sexta-feira um caminhão atolou no meio da estrada da 
“Esquadria Rota do Sol” mesmo sabendo que choveu bastante remeteu-se ao 
Senhor Prefeito onde disse ter já ter feito a licitação para recebimento de material, 
ressaltou que como Vereador eleito está nesta Casa Legislativa para ouvir as 
solicitações e reinvindicações do povo assim como fiscalizar todas as Secretarias 
e trabalhos do Executivo independente de ser oposição ou não. Não havendo 
mais nenhum Líder de Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente 
passa para a ORDEM DO DIA: Processo de Emenda à Lei Orgânica Nº 002/2017. 
O Senhor Presidente colocou em discussão, Vereador Márcio Ferrari pediu vistas 
ao Projeto onde o Presidente indeferiu. E não havendo nenhum outro Vereador 
querendo discutir colocou em votação, onde foi aprovado por seis votos 
favoráveis: Diogo Souza, Edison Gonsalves, Lucas Vieira, Manoel Andrade, 
Pedro Henrique Gross, Lindonês K. dos Santos e três contrários: Maicon 
Gonçalves, Márcio Ferrari e Julio Witt. Processo de Projeto de Lei Nº 013/2017. 
O Senhor Presidente colocou em discussão onde o Vereador Lucas Vieira fez o 
uso da palavra: falou sobre alguns problemas ocorridos nos ônibus escolares 
onde os pais dos alunos protocolaram na Secretaria da Educação pedidos para 
que disponibilizassem monitores pois como o ônibus leva alunos tanto da creche 
tanto da escola infantil quanto alunos maiores segundo relatos já ocorreram 
agressões entre alunos dentro do veículo foi um dos motivos que fez o próprio 
motorista protocolar pedido de monitor por não ter mais condições de trafegar sem 
um cuidado maior assim como o Juiz também solicitou que assim houvesse, frisou 
que em todo seu mandato como Vereador não quer que nenhuma criança seja 
ferida ou agredida e que fará o possível para que estes problemas não ocorram 
mais, sendo este Projeto de vital importância solicitou à todos os colegas 
Vereadores que votassem à favor. Ainda em discussão o Vereador Márcio 
Ferrari fez o uso da palavra: frisou que como já havia sido relatado nos autos 
desta Casa, foi feito um concurso público para monitor onde tiveram somente três 
aprovados e o quadro funcional do Município permite a contratação de dez 
monitores, estando já nomeados estes três aprovados no concurso e havendo 
ainda a possibilidade de serem chamados mais sete monitores, o Projeto em 
discussão permite a contratação de seis monitores sendo então a Bancada do PP 
a favor, tendo em vista que não há mais nenhum concursado na fila de espera a 
ser nomeado, ressaltou a importância de ter estes profissionais não somente para 
cuidados no ônibus mas também quando largam os alunos nas escolas tanto na 
entrada quanto na saída do turno assim como dentro das escolas para evitar o 
que o Vereador Lucas Vieira relatou quanto as agressões e pelos alunos 
especiais que o Município possui que necessitam de acompanhamento mais de 
perto. O Senhor Presidente colocou em votação onde foi aprovado por 
unanimidade. Processo de Projeto de Lei Nº 014/2017. O Senhor Presidente 
colocou em discussão e não havendo nenhum Vereador querendo discutir, 
colocou em votação onde foi aprovado por maioria com voto de desempate do 
Presidente, sendo cinco votos favoráveis: Diogo Souza, Edison Gonsalves, 
Lucas Vieira, Manoel Andrade, Pedro Henrique Gross e quatro votos 
contrários: Julio Witt, Lindonês K. dos Santos, Maicon Gonçalves, Márcio 
Ferrari. Processo de Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2017. O Senhor 
Presidente colocou em discussão e não havendo nenhum Vereador querendo  
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discutir, colocou em votação onde foi aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais nada na Ordem do Dia, o Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Maicon 
Gonçalves – PP; Pedro Henrique Gross – PMDB; Lucas Vieira – PMDB; Edison 
Gonsalves – PMDB; Márcio Ferrari – PP; Diogo Souza – PMDB. Não havendo 
mais nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente 
declarou encerrada a presente Sessão convidando a todos para se fazerem 
presentes na próxima segunda-feira dia 10 de abril de 2017 onde serão abertos os 
trabalhos através da Sessão Ordinária ás 19 horas e em seguida ás 20 horas terá 
a Sessão Solene referente ao 29º aniversário do Município. Do que para constar, 
foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, 
Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais 
Vereadores. 

 
 
                        Presidente                                            Secretário 
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